

Правила поведения.

Школьный этикет.



ЗАДАНИЕ НА УРОК

1. Прочитать презентацию.

2. Составить «портрет» ученика 5-го класса МОБУ «СОШ «ЦО «Кудрово» (отразить, как он должен выглядеть, какими качествами обладать и т.д.). Описание/рисунок с краткой характеристикой направить до следующего урока через электронный дневник.

Что же такое этикет?

Французское слово «этикет» вошло во все языки мира. Оно близко греческому слову «Этика», что означает **«привычка», «нрав»**.

«Этикет» – определённые **правила** поведения, выработанные обществом, которые необходимо **знать и следовать** им в различных ситуациях.

История этикета

- Саму историю этикета принято отсчитывать с **XVI века**. Тогда этикет означал свод правил при дворе монарха, своего рода церемониал.
- В России первый свод правил гражданина был изложен в XVII веке в книге **«Домострой» (автор Сильвестр)**. Домострой учил «не красть, не лгать, не завидовать, не осуждать, не помнить зла»... Находим мы в Домострое и такое «золотое» правило: «Чего сам не любишь, то и другим не делай».

История этикета

- При Петре I для молодых дворян была издана переводная книга «Юности честное зерцало». В этой книге давались советы молодым дворянам, как держать себя в обществе, чтобы иметь успех при дворе и в свете.
- Так, например, в книге рекомендовалось: «в платок громко не сморкаться и не чихать», «перстом носа не чистить», «не жри, как свинья, и не дуй в суп, чтобы везде брызгало» и т.д.
- Книга пришлась по вкусу русскому дворянству XVIII века и выдержала три издания.

Этикет в наше время

- Мы с вами живём в XXI веке. Некоторые правила этикета кажутся нам смешными, устаревшими, но значит ли это, что можно вообще обойтись без правил этикета?
- Большую часть времени мы проводим в школе. Поэтому мы будем говорить о нормах современного школьного этикета. Помня пословицу «По одежке встречают...» поговорим о требованиях к внешнему виду. **Ведь внешний вид - это визитная карточка ученика.**

Правила внутреннего распорядка обучающихся

- Приходить в школу за 15 минут до начала учебных занятий. Опоздание на занятия без уважительной причины недопустимо.
- Самовольно покидать школу во время образовательного процесса. Уйти из школы во время образовательного процесса возможно только с разрешения классного руководителя или иного уполномоченного лица.
- По решению Школы, за неоднократное совершение дисциплинарных проступков, допускается применение отчисления несовершеннолетнего обучающегося, достигшего возраста пятнадцати лет, из Школы, как меры дисциплинарного взыскания. Отчисление несовершеннолетнего обучающегося применяется, если иные меры дисциплинарного взыскания и меры педагогического воздействия не дали результата и дальнейшее его пребывание в организации, осуществляющей образовательную деятельность, оказывает отрицательное влияние на других обучающихся, нарушает их права и права работников Школы, а также нормальное функционирование Школы.

ПОЛОЖЕНИЕ

о единых требованиях к одежде и внешнему виду обучающихся

Общие принципы создания внешнего вида

1. Аккуратность и опрятность:

- одежда должна быть обязательно чистой, свежей, выглаженной;
- обувь должна быть чистой;
- внешний вид должен соответствовать общепринятым в обществе нормам делового стиля и исключать вызывающие детали (волосы, лицо и руки должны быть чистыми и ухоженными, используемые дезодорирующие средства должны иметь легкий и нейтральный запах).

2. Сдержанность:

- одно из главных правил делового человека при выборе одежды, обуви, при использовании парфюмерных и косметических средств - сдержанность и умеренность;
- основной стандарт одежды для всех - деловой стиль.

3.К деловому стилю одежды не относятся следующие варианты:

3.1. Одежды и обуви:

- спортивная одежда (спортивный костюм или его детали);
- джинсы;
- брюки спортивного стиля, узкие;
- одежда для активного отдыха (шорты, толстовки, майки и футболки с символикой и т. п.);
- пляжная одежда и обувь;
- одежда бельевого стиля;
- прозрачные платья, юбки и блузки, в том числе одежда с прозрачными вставками;
- декольтированные платья и блузки (открыт У-образный вырез груди, заметно нижнее белье и т. п.);
- вечерние туалеты;
- платья, майки и блузки без рукавов (без пиджака или жакета);
- слишком короткие блузки, открывающие часть живота или спины;
- одежда из кожи (кожзаменителя), плащевой ткани;
- сильно облегающие (обтягивающие) фигуру брюки, платья, юбки;
- спортивная обувь (в том числе для экстремальных видов спорта и развлечений); - обувь в стиле «кантри» (казаки);
- массивная обувь на толстой платформе;
- вечерние туфли (с бантами, перьями, крупными стразами, яркой вышивкой, из блестящих тканей и т.п.); -туфли на чрезмерно высоком каблуке;
- высокие сапоги-ботфорты в сочетании с деловым костюмом

3.2. Волос:

- экстравагантные стрижки и прически;
- окрашивание волос в яркие, неестественные оттенки.

3.3. Маникюра и макияжа:

- маникюр ярких экстравагантных тонов (синий, зеленый, черный и т. п.);
- маникюр с дизайном в ярких тонах (рисунки, стразы, клипсы);
- вечерние варианты макияжа с использованием ярких, насыщенных цветов.

3.4. Украшений:

- массивные серьги, броши кулоны, кольца;
- пирсинг;
- аксессуары с символикой асоциальных неформальных молодежных объединений, а также пропагандирующие психоактивные вещества и противоправное поведение.

Положение об ограничении использования сотовых телефонов и других средств коммуникации

1. Не допускается пользование средствами мобильной связи (сотовый (мобильный) телефон) во время ведения образовательного процесса (урочная деятельность, внеклассные мероприятия) в школе субъектами образовательного процесса.
2. На период ведения образовательного процесса (урочная деятельность, внеклассные мероприятия) в школе владелец сотового (мобильного) телефона должен отключить его, либо отключить звуковой сигнал телефона поставив его в режим без звука.
3. Средства мобильной связи во время ведения образовательного процесса в средней и старшей школе должны находиться в портфелях (по возможности в футляре) обучающегося, в начальной школе – собираются классным руководителем (в контейнер) и находятся в доступном месте.
4. Пользование мобильной связью обучающимся школы разрешается в перерывах между уроками.
5. Ответственность за сохранность сотового (мобильного) телефона лежит только на его владельце (родителях, законных представителях владельца)

За нарушение настоящего Положения для обучающихся в соответствии с п.п.4 -7 ст.43 Закона РФ «Об образовании в Российской Федерации» предусматривается следующая дисциплинарная ответственность:

1. В случае отказа пользователя выполнять условия пользования сотовым(мобильным) телефоном, обозначенными в данном Положении делает запись о замечании в дневнике обучающегося и вызывает его после окончания уроков для беседы с куратором параллели, который ставит в известность родителей о нарушении данного Положения.
2. За неоднократное нарушение, оформленное докладной на имя директора, проводится разъяснительная беседа с обучающимся в присутствии родителей (законных представителей).
3. При повторных фактах нарушения обучающемуся(с предоставлением объяснительной записки) объявляется выговор ,сотовый телефон передается на ответственное хранение в канцелярию. Сотовый телефон передается родителям обучающегося, после проведения собеседование с администрацией школы. По согласованию с родителями (законных представителями) накладывается запрет ношения сотового телефона на ограниченный срок.



Наша речь

Многим известна героиня романа Ильфа и Петрова «12 стульев» Эллочка – людоедочка, словарный запас которой состоял из 30 слов на все случаи жизни. Как думаете с таким человеком будет приятно общаться? Это будет не лучшим моментом. Поэтому надо ежедневно пополнять свой словарный запас.

Наша речь

- По словам писателя И. С. Тургенева, «дан во владение великий и могучий русский язык», язык Пушкина, Лермонтова и Толстого. Так стоит ли заменять его каким-то суррогатом? Не лучше ли образцом нашей речи сделать язык великой русской литературы? Подумайте, как он звучит:

А.С. Пушкин Я вас любил.

Я вас любил: любовь еще, быть может,
В душе моей угасла не совсем;
Но пусть она вас больше не тревожит;
Я не хочу печалить вас ничем.
Я вас любил безмолвно, безнадежно,
То робостью, то ревностью томим;
Я вас любил так искренно, так нежно,
Как дай вам бог любимой быть другим.



Ежели вы вежливы

- Все знают такой афоризм Сервантеса: «Ничто не дается нам так дешево и не ценится так дорого как вежливость». И этому тоже нужно учиться.
- Вежливое, доброжелательное отношение к ровесникам, младшим и старшим – одна из важнейших норм этикета. Вот что по этому поводу сказал поэт С. Маршак:

Ежели вы вежливы

Ежели вы вежливы и к совести не глухи,
Вы место без протеста уступите старухе.

Ежели вы вежливы в душе, а не для виду,
В троллейбус вы поможете взобраться
инвалиду.

И ежели вы вежливы, то в разговоре с тетей,
И с дедушкой, и с бабушкой вы их не
перебьете.

И ежели вы вежливы, то, сидя на уроке,
Не будете с товарищем трещать, как две

Ежели вы вежливы.

- Как же стать вежливым? Нет ничего проще. Для этого надо пользоваться словами, от которых становится теплее и радостнее на душе.



Ежели вы вежливы

«Здравствуй» – лучшее из слов,
Потому что «здравствуй» – значит будь
здоров.

Правило запомни, знаешь – повтори.

Старшим это слово первым говори.

Вечером расстались, встретились с утра,

Значит, слово «здравствуй» говорить пора.

Некоторые правила поведения.

- Сменная обувь должна быть обязательна в любое время года.
- Здравствуемся со всеми взрослыми, независимо учат они вас или нет.
- Общаться друг к другу по имению.
- Во время уроков отключать сотовые телефоны.

Некоторые правила поведения.

- Вежливо разговаривать со взрослыми и между собой.
- Не говорить плохие слова в чужой адрес и между собой.
- Проявлять уважение к старшим, заботиться о младших.
- Во время урока нельзя шуметь, отвлекаться самому и отвлекать товарищей.